Pewenune. B BepxHel Touke 2 V, 2
TPaeKTOPHH LWAPHUK LOJKEH UMETb He-
KOTOPYIO JINHEMHYIO CKOPOCTB Uy, B IIPO-
THUBHOM CJIyyae OH HayHeT NajaTb M3
3TOH TOYKHM BEPTHKAJbHO BHH3.

flo_BTopoMy 3akony HbioToHa
mg+T =ma, rne T — CHJa HaTsKe-
HHS HHUTH B TOUKe 2, @ — YCKOpEHHe B
3To# Touke. CKOPOCTb Uy MHHMMAJIbHA 1
npu T =0, 1. e. mg = ma . Ilpoekuus Puc 72
YCKOPEHHUsl @ Ha OCb, HAIpPAaBJEHHYIO
M3 TOUKH 2 BOJb HUTH K LEHTPY oxpyxmocm paBHa MOZYJII0
LEHTPOCTPEMUTENBHOTO YCKOPeHHs a, = v2 /[, npoexuus Bex-
TOpa g Ha 3Ty ocb paBHa g. Cief0BaTebHO,

- mg = va/l (1)

Bynem cuntaTh, 4TO B TOYKe | LIAPHK HAXOAMUTCS Ha HyJe-
BOM YPOBHe NOTeHLHMalbHOH sHepruu. Toraa no 3akoHy co-
XpaHeHHs 3Hepruu

2 2
m mu:
Tvl = =%+ 2mgl. (2)

Peuns cosmectHo ypaBHenus (1) u (2), noayuum

U= ,/5gl

3apaum ANA CaMOCTOATENbHOrO pelueHuns

205. Tlyns maccoit m = 10 r, JeTsAIas co CKOPOCTBIO U| =
= 800 M/ ¢, nonagaer B 10CKy TosmKHON d = 50 MM H Bbljle-
TaeT U3 Hee cO CKOpocThio Uy = 100 M/ c. Onpenennts cuay
COTPOTHUBJIEHHS JOCKH, CUATAS STy CHUJY NOCTOSHHOM.

206. Llenp Maccoit m = 5 Kr, jexxawyw Ha ctoJe, 6epyT
3a OfIMH KOHEL| H PaBHOMEPHO NOJHUMAIOT BEPTHKANbHO BBEPX
Ha BHICOTY, [IPH KOTOPOH HHXXHHH KOHELl OTCTOUT OT CTOJIa Ha
pPaccTOSIHMH, paBHOM AJHHe Uenu [ = 2 M. Yemy paBna paboTa
1o NoAbeMY 1lenu?

207. Kaxkyio MHHAMaIbHY0 paboTy HEOOXOAMMO COBEPIIHTD,
4yTo6bl TeserpacHbil cTon6 Maccor m| = 200 Kr, x BepuIMHe
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KOTOPOTO NPHKpeIeHa KPecToBHHA Maccod my = 30 kr, ne-
PeBEeCTH M3 FOPH30HTaJbHOTO IOJOXKEHHS B BePTHKaJbHOE?
IlnuHa cton6a [ = 10 M.

208. Kakywo paboTy HYXHO COBEpLUHTb, UTOGH MOAHATH
rpy3 Macco#t m = 30 kr Ha BbicoTy A = 10 M ¢ ycKOpeHHeM
a= 0,50 m/c2?

209. Kakyio paboTy coBepiuaeT 31eKTpoBo3 3a T = 10 MuH,
nepeMeilasi Mo FOPU3OHTANbHOMY NYTH COCTaB MacCoH m =
= 3000 T c NOCTOSIHHOE CKOPOCTbIO ¥ = 72 KM/ 4, eCsiH Ko3¢h-
¢bunyeHT conpoTuBaerus ABuxkenuwo U = 0,005? Kosbduum-
€HT CONpPOTHB/EHUS IBWXKEHUIO PaBeH OTHOIUEHHIO MONY.S
CHJIbI CONPOTHBJIEHHS K MOJYJIO CHJbI HOPMaJbHOH peakUHH
OTOPBHI.

210. CaHku Maccol m COCKa/b3bIBAlOT C BEPIUHHH TOPHI
BBICOTOH A M, NPOHIs HEKOTOpPOe PacCTOsIHHe, OCTAaHAaBJHBa-
1oTcs. Kakyto pa6oTy Hafo coBepLINTh, YTOOH BTALIUTh CAHKH
0 TOH e TpaeKTOpHH 0OpaTHO Ha BepLUHHY rOpHI?

211. YenoBek Maccoii m| = 60 Kr npeiraet ¢ HemoABHXKHOH
TeJ1eXKKH Maccol mg = 30 Kr, cTosieN Ha pelbCax, B Halpas-
JIeHHH B1oJb nyTel. [Ipy 3TOM Tenexxka nepemeniaeTcs B [Ipo-
THBOIOJIOXKHYI0 CTOpOHY Ha s = 2,0 M. Cuntas K03 dHUHEHT
TPeHHsl NpH ABHXKeHuM Tejexkd W = 0,10, Hafitu paborty,
KOTOPYIO COBepLIaeT yesioBeK IPH MpbIKKe.

212. Teno maccoéi m = | Kr ABH2KeTCS IPSIMOJHHEHHO TaK,
4TO 3aBHCHMOCTb €ro KOODAHHAThl OT BPeMeHH OINHCHIBAeTCs
ypaBHenneM x = 10 + 20f — 4¢2, B KOTOPOM BCe BeNHMUMHbI
BbIpaxkeHbl B eiuHuLax CH. OnpenennTb KHHETHUECKYIO HEp-
THIO 3TOTO TeJja yepe3 ! = 2 C MOCJe Hayana ABHXKEHHS.

213. bpycok Maccoit m = |1 Kr MOKOUTCS Ha TOPH30OHTaMb-
HO¥ WwepoxoBaTok noBepxHoCTH (puc. 73). K Hemy nmpuxpe-
- I/leHa IPYKHHA XKEeCTKOCThIO
F k = 20 H/m. Kakyio pa6ory
HaJlo COBEPLUMTDb AS TOTO, YTO-
6bl COBMHYTb C MecTa GpYCOK,

Puc 73 pacTsiruBasi [IPy>KHHY B TOPH30H-
TaJIbHOM HanpaBJ/eHHH, eCJIH KO-
3¢ }uuMeHT TpeHHs MeXay 6pPYCKOM M MoBepXHocThio U = 0,27

214. Teno Maccont m = 2 Kr PaBHOMEPHO IepeMeLIaeTcs
0 rOPH30HTAJNbHOH MOBEPXHOCTH IO AeHCTBHEM CHJIHI, Ha-
NpaBleHHOH Mo YraoM o = 45° K ropusoHTy. [IpHu nmepeme-
LIeHHH § = 6 M 3Ta cuaa coBepuwaet pabory A = 20 Ix.
Haiitu koaddrupeHT TpeHHs Tesa 0 MOBEPXHOCTb.

77777777777 777777777/ 77777777 7
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215. Jlogka CTOHMT HENOABHXKHO B CTOsAYel BoJe. HesioBeK,
HaxOMsILLIMHICA B JOAKE, NepPexXofHT C HOca Ha Kopmy. Ha ka-
KOe PacCTOsIHME MepeMecTUTCS JIOAKA, €CIH Macca yesnoBeKa
m) = 60 xr, Macca noaku mg = 120 Kr, AnHHa JOIKHK [ = 3 M?
ConpoTHBIeHHe BOIbl HE YYUTHIBATD.

216. OxoTHHK cTpessieT ¢ J0AKH. Kakylo ckopocTb npuob-
peTaeT J04Ka B MOMEHT BbICTpeJla, eCH Macca OXOTHHKa C
aogkort M = 100 xr, macca npo6u m = 40 r u cpenHss Ha-
yanbHas CKOPOCTb Apo6H vg = 400 M/c? CTBOI pyxXbsi BO
BpeMsi BBICTPeJia HampaeJjeH nopg yraoM o = 60° kK ropH3oHTYy.

217. TpeTbsi cTyNeHb paKeThl COCTOMT U3 PaKeTbI-HOCHTENS
maccoit M = 50 Kr ¥ roJIOBHOTO 3aLLUMTHOTO KOHYca MaccoH
m = 10 kr. KoHyc oT6pacbiBaeTcs Briepel CaTOH PYXHHOH.
[1pu ucnbiTaHUAX Ha 3eMJle ¢ 3aKpenJeHHOH pakKeToH NpYyXH-
Ha coobwana KoHycy ckopocTh vy = 5,1 M/ c. Kakoa 6yaer
OTHOCHTeJ/IbHasi CKOPOCTb KOHYCA M PaKeThl, e/ HX pasjeJe-
HHe MPOH30HMIeT Ha opbuTe?

218. Cuapsan Maccoét m = 40 Kr, 1eTeBUIMH B FOPU30HTANb-
HOM HampaBJeHHH co cKopocTbio v = 600 M/ ¢, pasopeancs
Ha 2 uacTh Maccamu m; = 30 Kr u my = 10 xr. Bosbuas yacTs
CTajla IBHTaTbCs B MPEXHEM HalpaBJeHHH CO CKOPOCTbIO
vy =900 M/ c. OnpeneanTh MOLYJIb M HanpaBieHHe CKOPOCTH
MeHblIeH YacTH CHapsifa.

219. [Ipa nacca)kupa ofMHaKoBOH Maccol m = 70 kr Ha-
XOZATCA Ha nuatgopMe, CTOslieH HEMOABHMXKHO Ha peJbCax.
Macca naatdopmbt M = 280 kr. Kaxkaplil naccaXkvp HauMHa-
eT 6eXaTb ¢ OQMHAKOBOH OTHOCHTENbHO NIaT(HOPMEI CKOPO-
ctoio 4 = 6 M/c. Haiitu ckopocTb, KOTopylo npruobperaer
niaT¢hopMa, /M OHM CIIPHLITHYT: a) B OAHY CTOPOHY OJHOBpe-
MeHHO; 6) B pa3Hble CTOPOHBI OHOBPEMEHHO; B) B OAHY CTO-
POHY M0C/IEN0BATEJILHO; T) B Pa3Hble CTOPOHBI NOCAEN0BATE b
HO. B cayuadx «B» M «r» BTOPOM MacCaxHp HauMHaeT 6exxaTb
rnocJie TOTO, KaK CIpbIFHET MepBbIH.

220. Ilaot Maccolt m| NJbIBET MO PEKE CO CKOPOCTLIO Uy.
Ha nuiot ¢ 6epera nepneHAMKyJSipHO HalpaBJeHHIO ABHXKe-
HHS J10TA MpbIraeT uYesoBeK MacCoM Mg CO CKOPOCTHIO Ug.
OnpepenuTbh CKOPOCTb MiaoTa ¢ yejoBekoM. CHIIOH TpeHHs
MJoTa 0 BOLY NnpeHebpeub.

221. [IBrKylMHCs Wap CTaJKHBaeTCsA C MOKOALIMMCS Lia-
poM. ITocse ynapa momysb MMNysabca KaXkA0ro H3 LiapoB pa-
BEH MOAYJIO HMITyJibca CHCTeMbI 10 YAapa. Ornpenenuts, nog
KaKHM YIJIOM Pa3/leTaoTCs Liaphl.
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222. B npsimyio npH3My, Macca KoTopol M, a nomepeuHoe
ceyeHHe npeAcTaBasieT co60H paBHOGeAPEeHHBIH NMPAMOYTOJb-
HbIH TPEYTOJIbHHK, NIONAJaeT WapHK MacCol m < M, neTsiuni
FOPH30HTANLHO CO CKOPOCTbIO U, M MOCJIe yaapa ABHXKeTCH
BepTHKaJbHO BBepx (puc. 74). Cuntas ynap abCcoOTHO yrpy-
THM, HalHTH CKOPOCTb IIAPHKA Uy H NPH3MH Uy MOCJE ylapa.
ConpoTHB/IEeHHEM BO3yXa H TPeHHEM IIPH3MbI O TOPH30HTaJIb-
Hy10 NOACTaBKYy npeHebpeub. lo yaapa NPH3Ma MOKOHJACD.

h
] A
{ m
' V m
———
77, T 7 m
Puc. 74 Puc75 Puc. 76

223. Ilyns, netsias ¢ onpefefeHHOH CKOPOCThIO, Yray6-
asieTcst B gowathid 6apbep Ha [ = 10 cm. Ha ckoabko yray-
6HTCS B TOT XKe Gapbep TaKas XKe IyJis, HMeloLIas BaBoe 60Jb-
wyio ckopoctb? CHza conpoTHBJeHHs1 6apbepa B 060X Cay-
4asgx OJHHAKOBas.

224. Teno maccot m = 100 r nagaet ¢ BEICOTH A = 5 M Ha
yanly Npy»HHHbBIX BecOB (pHC. 75) M CXKHMMaeT NPYXHHY XKe-
cTKocThio k = 1 - 103 H/M Ha Beanuuny x. Onpeentts x,
eCJM Macchl YallH M NPYXHHHBIX BECOB NpeHeOpexxXuMo
MaJibl.

225. Teno maccot m = 1 Xr 6pOCHIH ¢ HEKOTOPOH BLICOTHI
C HayanbHOM CKOPOCThIO vy = 20 M/, HanpaBIeHHOH MOA
yraom o = 30° K ropu3oHTy. OnpefieIHTh KHHETHUECKYIO Hep-
THIO TeJla yepe3 T = 2 ¢ nocsie Hauana ero JpuxeHus. Conpo-
THBJIEHHEM BO3JyXa NpeHeOpeub.

226. Ha neBecoMoM cTepxxHe ANHHOH [ = 75 cM yKpenJe-
Hbl 1B OQMHAKOBLIX LIapa Maccod m Kaxaeld. OfHH map yk-
perJieH Ha KOHLE CTepPXKHsi, APyrod — mocepenuHe (puc. 76).
CTepkeHb MOXeET KoJieGaTbCsi B BEPTHKAIbHOH MJIOCKOCTH
BOKPYr TOUKH A. Kakyio ropH3oHTajJbHYI0 CKOPOCTb HYXKHO
COOBLUMTb HUXKHEMY KOHLLY CTEPXHS, 4TO6HI CTeP2KeHb OTKJIO-
HHJICS 10 TOPH30HTAJLHOTO MOJIOXKEHHS ?
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227. llapuk nojBelleH Ha HEBECOMOM NPSMOM CTepXKHe.
Kakylo MMHHMaJ/IbHYI0 CKOPOCTb B TFOPH30HTAaJbHOM Hamnpas-
JIEHHH HEOBXOAUMO COOBLUUTD LAPUKY, YTOBH OH COeJa] NoJ-
HBIH 060POT B BEPTHKAJBbHOH MJIOCKOCTH?

228. HaliTH KOJTHYECTBO TEMJIOThbl, KOTOPOE BHIAENHJIOCH NPH
a6CcoJIIOTHO HEYNPYroM COyIAapeHHH [ABYX LUapOB, ABHUTaBLUMXCSH
HaBCTpeuy Apyr aApyry. Macca nepsoro wapa m; = 0,4 xr, ero
ckopocTb v; = 3 M/c. Macca Broporo mapa my = 0,2 r,
cKopocTb vg = 12 M/c.

229. Bpycok Macco m| OBHXKETCH MO IVIafKOH rOpH30H-
TaJbHOH MOBEPXHOCTH cO cKopocTbio vy. Ilynst maccon myg,
JIeTeBLIas B FOPH30HTAJIbHOM HaNpaBJeHHH CO CKOPOCThHIO Ug,
3acTpeBaeT B 6pycKe. YroJ1 MeX[y BeKTOPaMH u) H Uy o = 90°.
OnpenesuTb, KaKoe KOJIHYECTBO TEMJIOTH BbIAEJHIOCH B G6PYCKe.

230. Cpaio maccort m| = 100 kr 3a6HBaloT B IPyHT C no-
MOLUBIO KOMpa; NpH 3TOM rpy3 mMaccoit mg = 300 kr cBo6onHO
nagaer ¢ Boicothl A = 4,0 M ¥ NpH KaXKaoM ynape cBasi onyc-
KaeTcs Ha £ = 10 cm. OnpeneauTb CHJy CONPOTHBJIEHHUS IPYH-
Ta, CYUTas ee MOCTOSIHHOM, MVIS ABYX CJy4aeB: a) yaap rpysa
KOMpa 0 CBalo a6CoJI0THO YNPYrHil; 6) yoap aGCcooTHO Heyn-
PYTHEL

231. Hlap macco# mj, OBHXYLIHACSH CO CKOPOCTBIO 7y MO
FOPH30HTANLHON NOBEPXHOCTH, CTAJIKHBAETCS € HENOABHXXHBIM
IIApOM MacCoM mgy. Mexay LlapaMH NMPOHCXOAHT abCOJMIOTHO
YNpYTrHH HeHTpadbHbiM yaap. OnpeneiHTb CKOPOCTH ILApPOB
nocJje ynapa. :

232. CaMosieT MUKHPYeET BEPTHKAJBHO BHH3 C BBICOTHI
ki =1,5 KM 10 BbicoTH A9 = 500 M. Ero HayasnbHas CKOPOCTb
v) = 360 kM/u, a Npu BbIXOZE H3 NHKe vy = 540 kM/u.
Haiitu cuny compoTHBJeHHS BO3LyXa, CUMTast ee MOCTOSH-
Hol. Macca camosera m = 2,0 T, mBHrarejb camoJsieTa He
pa6oTtaeT. YckopeHHe CBOOOLHOrO NMajeHHs ¢ CUMTaTh pab-
HeiM 10 M/ c2. ‘

233. Kamenb 6polueH NOA yryioM K TOPH3OHTY € BbICOTbI
C HayaJbHOM CKOpOCThIO Ug. C KaKoH CKOPOCTBIO KaMeHb yMna-
JEeT Ha NOBEPXHOCThL 3eMiH? Pelunth 63 NpUMeHeHHs KHHEMa-
THYECKHX yYpaBHeHHH. CONpoTHB/IEHHE BO3[lyXa He YUHTbIBATh.

234. [1yns, netsluas co CKOPOCTBIO U, MPOGHBAET HECKOJIb-
KO ONMHAKOBBIX MOCOK, PACMOJIOKEHHBIX Ha HEKOTOPOM pac-
CTOSIHHH ApYr OT Apyra. B KakoH no cyeTy HOCKe NyJs 3a-
CTPSIHET, €CJIH ee CKOPOCTb NocJe NMPOXOXKIeHHs NepBoH 10C-
ku vy = 0,800
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235. Ilyns maccodt m, JeTsilas rOpU3OHTAJbHO CO CKO-
POCTbIO U, MONajaeT B AWMK C NMecKoM Maccod M, moxse-
[UEHHBIA Ha XK€CTKOM HEBECOMOM CTep>KHe AJHHOH [, KOTO-
pbIH LWIAPHUPHO yKpenJeH 3a BepXHWH KoHen («6ajiucTH-
YeCKHH MasiTHHK»), U 3acTpeBaeT B HeM. CTepXXeHb MOXeT
BPaLIaTbCs BOKPYT FOPH30HTANbHOH OCH, NIepIIeHAHKY A PHOH
HanpaBJ/JeHHI0 ckopocTH myJad. [IpeHe6peras pasmepaMH
SILIMKA, ONPefeIHTh MaKCHMaJIbHBIH YroJl OTKJIOHEHHS CTepPX-
HSl OT BEPTHKAaJH.

236. C BepxHeH TOYKH HAKJOHHOH MJOCKOCTH AJHHOM
I =18 M, o6pa3syiouiei ¢ ropu3oHTOM yroa o = 30°, CKOIb3UT
Teso Maccoid m = 2,0 kr. Kakoe K0JIH4eCcTBO TEMJIOTHI BBIAES -
eTcsl TIPY TPeHHH Tesa O MJVIOCKOCTb, €CJH HayajJbHasi CKO-
POCTb Tesla paBHa HYJIO, a Y OCHOBaHHsi v = 6 M/ c?

237. KameHb Maccodt m = 20 r, BHIMyLIEHHBH BEPTHKAJb-
HO BBEPX M3 pPOraTkH, pesMHOBBIH »KI'YT KOTOpOH 6wl pacTs-
HyT Ha Al = 20 cM, nogHsajaca Ha BbicoTy A = 40 M. Haiitu
KO3(HLKEHT ynpyrocTH xryTa. ConpoTHB/EeHHe BO3yXa He
YUHTHIBaTh.

238. Teno maccoét m = 1 kr, 6poLueHHOe ¢ BHIKH B rOpH-
30HTANbHOM HAIpPaBJAEHHH CO CKOPOCTbIo vg = 20 M/ ¢, ynano
Ha 3eMJII0 Yepe3 NPoMeXyTok BpeMeHH ! = 3 ¢. OnpeneuTh-
KHHETHYECKYI0 3HEepruio Tesa B MOMeHT yaapa o 3emaio. Co-
NpPOTHBJEHHE BO3IyXa He YUHTBIBATh.

239. Konbkobexxel Maccon M = 60 kr, cTosi Ha JbLy, 6po-
caeT B rOPH30HTa/IbHOM HaIpaBJeHHH waiby Maccoit m = 0,3 kr
co ckopoctbio v = 40 M/ ¢c. Ha kakoe paccTosiuue oTKaTHTCS
TIPH 3TOM KOHbKOGexell, ec/lH KO3(p(PHUHEHT TPeHHsI KOHbKOB
o aen u = 0,004?

240. Jeraab, o6pabaThiBaeMas Ha CTaHKe, pHXKHMaeTCs
¢ cuatoit F =1 - 108 H x u1udoBaibHOMy KaMHIO IHaMeTpoM
d =4 - 107! m. Kakasi MOmHOCTL 3aTpauHBaeTcs Ha ULIHGOB-
Ky, €C/H K03(hhHLHMEHT TPEHHS KaMHs 0 feTatb L = 2 - 1071
¥ KaMeHb BpallaeTcsi ¢ 4acToTol n = 2 ¢~ 1?2

241. HebouJblu0e Tes10 cOCKalb3bIBAET N0 HAKJIOHHOH MJIOC-
KocTH ¢ BeicoTsl H = 1,2 M. HaksioHHas m10cKoCTb IepexoauT
B «MepTBYI0 netaio» (puc. 77). HaiiTu paboTy cuabl TpeHws,
ecJIM U3BECTHO, UTO CHJIA, C KOTOPOH JeHCTBYeT TeJo Ha 1eT-
JI0O B BepXHeH TOYKe, PaBHa HyJjlo, Macca Tesa m = 10 r,
panuyc netav R = 0,4 M. YckopeHHe cBo6oqHOro nageHus g
cuuTaTh paBHbIM 10 M/ c2.

242. C kaxko# HavMeHblWeH BHICOTH JI0KEH CKaThIBATbCS
BEJIOCHIIEMCT, He Bpalias Nefajed, 4To6H! IpoexaTth Mo NOPOX-
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Ke, HMelowed (GopMy «MepTBOH meTaH» paauyca R = 4,0 M, He
OTpBIBasICb OT JOPOXKKH B BepXHeH TOuKe NeTJaH?

243. I'pys Maccoit m = 2 Kr, najaiooliyi ¢ BLICOTH A = 5 M,
NPOHHKAeT B MATKHH IPYHT Ha ray6uny [ = 5 cM. Onpenenuts
CPelHIOI0 CHJY COTPOTHBJeHHs rpyHTa. CONpoTHBIEHHE BO3-
AyXa He yYHTbIBaThb.

244. B 3akpenJsieHHY10 BepTHKaJbHYI TPyGKY BCTaBJeHa
HeBecoMasi IPY>KHHA, BePXHUH KOHeLl KOTOPOH NpHKpenJeH K
NoABHXHOMY nopiuHio Maccoil M (puc. 78). HuxHuil Konen
NPYXHHB yNHpaeTcs B JHO TPyOku. IIpy>kHHa cxkara a0 aiu-
Hbl [ ¥ yllep>KHBaeTCsl B CXKaTOM COCTOSIHHH C NOMOLUbIO 3alued-
kH. Ha nopiuens nosoxunu mwapuk Maccoit m. Ha kakyto Bbico-
TY NMOACKOYHT 1UApHK, €cIH OCBOGOAHTD NPYXKHHY, CABHHYB 3a-
wesky? [IpyxHHa B HeleOPMHPOBaHHOM COCTOSIHHH HMeeT [LH-
Hy L. XKectkocTb npyxuHbl k. Tpennem npeHeGpeub.

245. C Kakoil Haya/lbHOH CKOPOCThIO He06X0IMMO GpocaTh
BePTHKaJbHO BHH3 Tesno Maccod m = 2,0 Kr, 4ToOH uyepe3
t = 1,0 c ero kHHeTH4ecKast 3Heprus Ey 6bl1a paBHa 2,5 kIk?
YckopeHHe cB060JKOrO NajeHMsl NPHHATL paBHEIM 10 M/ c2.
ConpoTHBieHHeM BO3lyxa NpeHeGpeyb.

246. KaMeHb napaer ¢ BuicoTh & = 20 M 6e3 HayajbHOH
ckopocTH. KakoBa 6yner cKOpocTb KaMHSI B TOT MOMEHT, KO-
TZa ero NoTeHUHalbHasi 3Heprusi yMeHbWHTCs B n = 2,0 pasa
N0 CpaBHeHHIO ¢ NepBOHaYaJbHLIM ee 3HaueHHeM? CONpOTHB-
JleHHe BO3[yXa He YYHTHIBATb.

247. Tenexxka Maccod m; = 50 Kr IBHXeTCS CO CKOPOCTBIO
v = 2,0 M/ ¢ 10 ropH30HTaIbHOM NoBepxHocTH. Ha Teslexky ¢
BEICOTH £ = 20 cM nanaet rpys Maccoit my = 50 Kr M ocTaeTcsl Ha
Tesiexxke. HalTH BbinesMBLLIEECS] IPH 3TOM KOJIHYECTBO TEILIOTH.

248. [ipa tena Maccamu m; = 1,0 kr u mg = 2,0 kr gBH-
XKYTCSl TI0 B3aHMHO TepNeHAHKYJSIpHbIM HanpaBJeHHAM CO
ckopoctsiMH vy = 10 M/c U vg = 15 M/ ¢ cooTBeTCTBEHHO.
[locne coynapenusi mepBoe Teso ocTaHaBJHBaeTcsi. Kakoe
KOJIMYEeCTBO TeNJIOThI BbAEJHTCS NPH yaape?
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249. TopH30HTa/bHO JeTALIAs NyNs NONajaeT B AepPeBsiH-
HbI} 6pyc, JieXKaliMi Ha IVIafKoi rOPU30HTAIbHOH MJIOCKOCTH,
u npobusaet ero. OnpenesnuTb, Kakasi 4yacTb 3HEPTHH NyJH
nepeumia B Tenaory. Macca nyau m = 10 r, macca 6pyca
M =1 Kr, Ha4asbHas CKOpocTb Nyau vg = 500 M/ ¢, cKopocTh
nyJu nocJe Bblaeta v = 300 M/ c.

250. Tesno 6poCcU/N NOL HEKOTOPHIM YIJIOM K TOPH30HTY C
Haya/JbHOHM CKOpOCThIO Uy = 15 M})C. Ha xako#l BbicoTe ero
KHHEeTHYecKasl 3Heprust B n = 3 pa3a MeHblle HauyaJbHOH?
ConpoTuBieHHeM Bo3fyxa npeHeGpeus.

251. Ot noe3na maccod M = 600 T, ugyuiero ¢ nocTosH-
HOH CKOPOCTbIO 110 NPSIMOJHHEHHOMY FOPH30HTAJbHOMY y4acT-
Ky NyTH, OTPbIBaeTCsl NocJegHHH BaroH maccod m = 60 T.
Kakol nyTb 10 OCTaHOBKH NpOHAET 3TOT BaroH, ecid B Mo-
MEeHT ero OCTAHOBKH [10e3]] ABHKETCS C MOCTOSTHHOH CKOpO-
ctbio v = 40 ¥kM/4? Moumocts N TernJoBo3a, BeLyLIEro co-
cTaB, noctossHHa ¥ paBHa 10 MBrt. Koad¢unyeHT conpoTHs-
JIeHHS IBHKeHHIO paBeH OTHOLLEHHIO MOLYJISt CHJIbI COMPOTHB-
JIEHUS] K MOYJI0 CHJIbl HOPMaJIbHOH peaKLHH PesibCOB.

252. Jlpa rpysa maccamu m; = 10 kr u mg = 15 kr cBo6oz-
HO nojBelleHb! HAa HUTsX AgauHol [ = 2,0 M Tak, uTo conpHka-
calTcs Apyr ¢ ApyroM. MeHbLHHA rpy3 OTKJOHHJIH Ha yroa
a = 60°. OnpenennThb, Ha CKOJIBKO H3MEHMJIACh MOTEHIHAJb-
Hasi SHePrus rpy3a M Ha KakKylo BHICOTY MOAHHUMYTCS T'DY3bl,
€CJIM OTKJIOHEHHBIH IPy3 OTIYCTH/H U MOCJe YAapa rpy3abl ABH-
KYTCS BMecCTe.

253. Ilo HaKJIOHHOH NJIOCKOCTH CHH3Y BBEPX MYCKAIOT TEJ0
¢ HavyalbHOH CKOPOCTbIO Uy = 2 M/ c. TToAHABLIMCH HA HEKO-
TOPYIO BBICOTY, TEJIO COCKAJb3bIBAET MO TOMY K€ NMYTH BHH3.
KakoBa 6yneT cKopocTb Tesa, Korja OHO BepHeTcsl B HCXOJ-
Hy10 TouKy? K03 (pULIMeHT TpeHHs MeXAY TeJIOM H MJ0CKOCTHIO
p = 0,4. Yrosa Hak/0Ha MJOCKOCTH K rOpH3oHTYy o. = 30°.

254. OnpenennTb MOLIHOCTb, PA3BUBAEMYIO 3JeKTPHYECKOH
Je6enKoH, ecJM OHa TSHET rPy3 paBHOMEPHO BBEpX MO HaKJOH-
HOH MJOCKOCTH, COCTaBJAIOLIEN ¢ rOpH30OHTOM yroa o = 30°.
Wmnyase rpysa p = 3 - 103 kr - M/ ¢, KO3 PHIUMEHT TPeHHS
p =02

255. Onpenenutb MOLIHOCTb THAPOTYPOHHBI NIPH YCJIOBHH, YTO
3a Bpems ¢t = 1 ¢ ¢ BolcoThl & = 100 M nagaer V = 250 M3 BogpL.
KT typ6unbt 1 = 90 %. IlnotHocTs Boawl p = 1 - 103 kr/m3.

256. Pakera ¢ pa6oTaioliuM [gBUraTeseM «3aBHCJa» Haj
NnoBepXHOCTbI0 3eMau. KakoBa MOLIHOCTb, pa3BUBaeMast IBH-
rate/em, ec/M Macca pPaxeTsl m, a CKOPOCTb HCTEUYeHHSs Ias3oB
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U3 [BHrate s pakeTbl paBHa v? VlaMeHeHMeM MacChl pakeThl
3a cyeT UCTEUYEHHS ra3oB MOXKHO MpeHebpeyb.

257. I1Ba Tesna 6pocatoT ¢ BbICOTH A = 20 M CO CKOPOCTbIO
vg = 15 M/ ¢ Kaxnoe. C KaKHMH CKOPOCTSIMH TeJla yMafyT Ha
3eMJI10, ec/H NlepBoe Teso 6polIeHO BePTHKAIbBHO BBEPX, a BTO-
poe — ropu3oHTansHO? CONMpPOTHBIEHHE BO3[yXa He YYUTHIBATD.

258. Msay maccoit m = 100 r oTnycTH/IM Ha BbicoTe £ = 2 M
Haj nosoM. Kakoe KOJMYECTBO TEMJIOTHI BBIAEIUIOCH TIPH Tep-
BOM yZlape Msida O 110/, €CJIH BpeMsi MeXJy NepBblM M BTOPbIM
yzapamu Ms4a o ot t = 1,2 ¢? ConpoTtuBieHHe BO3IyXa He YUMUTHI-
BaTb. Y CKOpeHHe CBOBOHOTO NaJeHHs g NPUHATB paBHbIM 10 M/ c2.

259. Ilyns maccoll m momajaet B LEHTP JieXawlero Ha
Kpaio CToJa lapa H 3actpeBaeT B HeM. OnpenesuTb CKOPOCTD
u1apa B MOMEHT YAapa O IOJI, eC/d MyJs JeTena B FOpPH30H-
TA/NbHOM HANpaBJieHHH CO CKOPOCTBIO Up M BhICOTa cTosa H.
ConpoTHB/ieHHeM Bo31yxa npeHebpeysb.

260. [nagkas ropka Maccodl M HaxomMTCS Ha TJ1aKOM
FOpPH30HTAILHOM noay (puc. 79).

Ha ropky mo/soXusau U OTOyCTH- 7
Ju 6e3 Tosuyka 1anby Maccol m.
OrHoulenve mMacc n = m/M =
=060, H=13mMuh=050m H
KakoBo paccTosiHue OT Wwaubsl 10
TOPKH B MOMEHT TNajleHUs Wan6ol

Ha noJ1? B MOMeHT oTze/IeHUs OT
TOPKH CKOPOCTb IaWOHl Halpas-
JieHa ropH3oHTanbHo. COnpoTHB- ‘Puc. 79

JieHHe BO3[yXa He YYHTHIBATb.

261. [Tyas maccott m = 20 r, JeTsimiasg rOPU30HTANLHO CO
ckopoctbio v = 400 M/ ¢, nonagaet B wap Magcoﬁ M =5 «kr,
nojBelleHHLIH Ha HEBeCOMOH M HePacTSXKMUMOH HHUTH IJIMHOH
[ = 4 M, ¥ OTCKaKHBaeT OT Hero 1ocJe ynpyroro HeHTpaJbHo-
ro ynapa. OnpefesuTb yros, Ha KOTOPbIH OTKJIOHSIETCSI HUTb.

262. YacTuna, KMHeTHYeCKasi 3Heprusi KOTopo# paeHa £,
CTanK1BaeTcsi aGCOJIOTHO YNIPYro ¢ TaKOH Ke HeNoABHXKHOH
YacTHIiEH M OTKJIOHSeTCH OT IepBOHAYaJbHOTO HaNpaB/eHUs
Ha yron o = 60°. OnpenennuTb KHHETHUECKYIO IHEPTHIO KaX-
IoH YacTHUHI MOC]e COYAApeHHs.

263. Teno maccolt my, ABHXKYMIeeCsi CO CKOPOCTbIO U, Ha-
JeTaeT Ha MOKoslleecsi BTOPOe TeJo M nocJje abCoMoTHO Y-
Pyroro CTOJKHOBEHMSI OTCKAaKHBaeT OT HEro €O CKOPOCTBIO

TI17777777, 7777,

Uy = %01 noa yrioM o = 90° K nmepBOHaya/bHOMY HarmpasJe-
HH10 IBHxKeHHsi. Onpefe UTb Maccy BTOPOTO TeJa.
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